

中西區區議會  
二〇〇八至二〇〇九年度  
食物環境衛生及工務委員會  
第八次會議報告  
(二〇〇九年三月十九日)

**(一) 常設事項一(i) 西營盤臨時公眾填土躉船轉運站**

地政總署表示已在建議的短期租約加入限制停泊區的條款，並且正與康文署及中西區民政事務處商議如何落實綠化緩衝區的建議。主席建議申請地區小型工程的撥款購買花盆以綠化緩衝區。

**(二) 常設事項一(ii) 卑路乍灣渠臭問題**

政府部門代表向委員報告實地視察後的補充資料及工作進度。環保署代表表示會增加氣味監察點，並於會後提交視察報告。委員不滿部門至今仍未有效改善渠臭問題，建議邀請首長級的部門代表出席會議協助討論，並成立跨部門工作小組，以協助解決渠臭問題。

**(三) 常設事項一 (iii) 堅尼地城焚化爐及屠房的拆卸工程**

土木工程拓展署代表向委員報告環境監測數據和工程地區監察小組的跟進事項，並指出主要的拆卸工程已完成。委員備悉地區監察小組會議將在二〇〇九年四月中舉行。委員會同意取消此常設事項，但署方仍需於下一次環工會議會提交書面報告。

**(四) 調整緩紓上環低窪地區水浸威脅的臨時措施**

渠務署代表向委員簡介調整「緩紓上環低窪地區水浸威脅的臨時措施」。委員會認為署方應維持現時的臨時措施不變，直至今年雨季經測試後再作檢討。有委員亦建議署方可為不欲接收「上環水浸短訊」訊息的居民或商戶作出適當的安排，以減低對市民造成不必要的滋擾。

**(五) 043WS - 灣仔海水供應系統提升工程**

水務署代表向委員簡介擬議的「灣仔海水供應系統提升工程」。委員表示由於部門未有提供足夠的資料，故無法進行詳細的討論。主席建議署方就工程對交通及環境造成的影響準備更詳盡的資料，然後提交區議會轄下的交運會及環工會再作討論。

#### **(六) 機電工程署監管升降機安全的改善措施**

機電工程署代表向委員簡介有關監管升降機的安全改善措施。有委員指由於大廈業主立案法團沒有足夠的專業知識以選擇及監管升降機保養承建商，署方應主動向法團提供協助。機電工程署表示將會設立一套表現評分制度並會定期披露承建商的表現，以便升降機擁有人選擇升降機保養承建商。

#### **(七) 香煙小販發牌事宜**

食物環境衛生署表示如獲得議會的支持，署方便會向前煙草小販/煙草零售商牌照持有人簽發固定小販攤位牌照。多位委員關注其中一個位於德己立街 18 號前的私人地段香煙攤檔的發牌事宜，署方表示可協助找尋一個空置檔位由檔主親自經營，並就該香煙攤檔發牌事宜的安排提交書面回覆。

#### **(八) 流浪狗隻難捉？狗吠聲擾民如何解決？ / 有關西營盤高街和般咸道、西尾道一帶狗糞清理問題 / 狗糞收集箱及狗廁所設計失當？ / 關注半山寶雲道街道衛生及狗毒餌問題**

委員會關注狗糞對區內衛生的影響，並建議食環署除了改善狗糞收集箱的設計外，亦可加強宣傳及教育，以協助改善因狗糞引起的環境衛生問題。有委員詢問部門能否利用避孕藥物以減少流浪狗隻的數目，部門指由於沒有證明藥物效用的數據，故現階段沒有考慮採用此方法。

#### **(九) 居民關注電影公司因拍戲要求臨時遷移永利街內七棵日本葵樹**

委員會表示支持香港電影業，但希望電影公司可保證有關移植工程不會影響該七棵日本葵樹的健康，並延長樹木的保養期至兩年，使附近居民更安心。有委員希望部門能使更多市民知道有關移樹的指引。

#### **(十) 解決街頭非法擺放商業用途易拉架現曙光**

委員會希望食物環境衛生署可在中西區進行與灣仔區及旺角相約的掃蕩商業用途易拉架行動，解決街頭非法擺放易拉架的問題。食環署表示會後向委員會提交有關引用《禁止未經准許而展示招貼或海報》條例掃蕩易拉架的信函，並承諾盡快展開執法行動。

#### **(十一) 保護環境，使用膠袋付稅的法例的進展**

委員會關注推行有關法例的時間表，例如何時將計劃推行至街市及較小型的商店；亦有委員建議環境保護署鼓勵商戶/中小企使用能夠自然分解的膠袋。署方代表指出會研究委員的建議，在街市等售賣濕貨的地方推行使用能夠自然分解的膠袋。

#### **(十二) 關注纜車徑旁興建猶太教會堂對社區的影響及其進展**

委員會表示支持猶太教會興建會堂，但多位委員指出現時選址在堅尼地道興建猶太教會堂涉及交通及土地面積的問題，並非一個最合適的地點。猶太教會代表對有關申請於多年後仍未能解決表示失望，主席建議會後召開非正式會議，希望協助猶太教會找尋一個最適合興建會堂的地方。

#### **(十三) 爭取放寬街市發牌售賣多品種貨物的規例**

委員表示關注食物環境衛生署轄下的街市出租率偏低的問題，詢問部門可否放寬售賣類似產品的條例。主席建議將此項議題納入關注中西區街市發展工作小組作詳細討論，委員會同意有關安排。

#### **(十四) 帝后華庭排煙口影響百草園生態環境**

有委員建議改動帝后華庭排煙口的方向，以減低排煙口排出的油煙對『百草園』造成的污染，及要求部門研究減低排煙口發出的聲響。主席建議機電工程署會後派員與李應生議員到百草園實地視察，以尋求解決方法。

中西區區議會秘書處

二〇〇九年四月